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Drucksache: 0409/2009/BV 
Heidelberg, den 04.12.2009 

Stadt Heidelberg    
Federführung: 

Dezernat III, Amt für Soziales und Senioren 
Beteiligung: 

 

Betreff: 

Berufung der vom Beirat von Menschen mit 
Behinderungen vorgeschlagenen 
Vertreterinnen und Vertreter als beratende 
Mitglieder in den Ausschuss für Integration 
und Chancengleichheit, in den 
Bauausschuss sowie in den 
Sozialausschuss 

Beschlussvorlage 

Beratungsfolge: 

Gremium: Sitzungstermin: Behandlung: Zustimmung zur Be-
schlussempfehlung: Handzeichen: 

Gemeinderat 17.12.2009 Ö ( ) ja ( ) nein ( ) ohne  
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Beschlussvorschlag der Verwaltung:  

Der Gemeinderat beruft die nachfolgend genannten Mitglieder des Beirates von Men-
schen mit Behinderungen in Heidelberg 

in den Ausschuss für Integration und Chancengleichheit 

Herrn Eberhard König als beratendes Mitglied und 
Herrn Alexander Schestag als stellvertretendes

in den Bauausschuss 

 beratendes Mitglied  

Frau Dr. Reinhild Ziegler als beratendes Mitglied und 
Herrn Dieter Bischoff als stellvertretendes

in den Sozialausschuss  

 beratendes Mitglied 

Herrn Robert Petermann als beratendes Mitglied und 
Frau Claudia Richter als stellvertretendes

 
 beratendes Mitglied 
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A. Prüfung der Nachhaltigkeit der Maßnahme in Bezug auf die Ziele des Stadtent-
wicklungsplanes / der Lokalen Agenda Heidelberg  

Im Hinblick auf die Zielsetzungen des Stadtentwicklungsplanes / der Lokalen Agenda nicht von 
Bedeutung. 
 

B. Begründung: 

Nach Ziffer 7. des vom Gemeinderat in seiner Sitzung am 15.11.2007 verabschiedeten und 
in der Sitzung am 29.07.2009 ergänzten Leitfadens zur Bildung eines Beirates von Men-
schen mit Behinderungen in der Stadt Heidelberg beruft der Gemeinderat jeweils ein Mitglied 
des Beirates als beratendes Mitglied in folgende gemeinderätliche Ausschüsse: 

− Ausschuss für Integration und Chancengleichheit, 

− Bauausschuss, 

− Sozialausschuss. 

Grundsätzlich erforderte die Berufung durch den Gemeinderat eine vorangehende Empfeh-
lung durch den Haupt- und Finanzausschuss. Mit dem Einverständnis des Ältestenrates in 
seiner Sitzung am 03.12.2009 kann ausnahmsweise darauf verzichtet werden, um - ange-
sichts der zeitlich engen Vorgaben - zu gewährleisten, dass der Beirat von Menschen mit 
Behinderungen die Möglichkeit hat, schon zu den ersten Sitzungen der genannten Aus-
schüsse im Jahr 2010 mit beratender Stimme teilzunehmen. 

Nach den in der konstituierenden Sitzung des Beirates von Menschen mit Behinderungen in 
Heidelberg am 06.11.2009 durchgeführten Wahlen schlägt der Beirat folgende Besetzung für 
die genannten Ausschüsse vor: 

Ausschuss für Integration und Chancengleichheit: 

Herrn Eberhard König als beratendes Mitglied 
Herrn Alexander Schestag als stellvertretendes beratendes Mitglied 

Bauausschuss: 

Frau Dr. Reinhild Ziegler als beratendes Mitglied 
Herrn Dieter Bischoff als stellvertretendes beratendes Mitglied 

Sozialausschuss: 

Herrn Robert Petermann als beratendes Mitglied 
Frau Claudia Richter als stellvertretendes beratendes Mitglied 
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Das vom Beirat von Menschen mit Behinderungen in Heidelberg für den Jugendhilfeaus-
schuss vorgesehene beratende Mitglied Herr Fabrice Ngambele Pamen und sein Stellvertre-
ter Herr Joachim Weber wurden bereits vom Oberbürgermeister bestellt. Eine Berufung 
durch den Gemeinderat ist deshalb nicht erforderlich. 

gezeichnet 

Dr. Joachim Gerner 
 
 


